Analisi Matematica 1, Scritto 1-B. Durata della prova: 2 ore 5.9.11

Cognome: ............... ... ... ..., Nome:

Matrieolas: . <o sov g wms wos v 5 Corso di Laurea: .................. Canale: @

Domanda 1 [243 punti] Bé
(i) Dare la definizione di divergenza a +co per una successione (@n)nen. El
E2
(ii) Dare un esempio di una successione divergente che non & monotona. E3
E4
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Domanda 2 [2+3 punti]

(i) Enunciare il Teorema della Media per gli integrali.

(ii) Calcolare il valor medio di f(z) = cosh(z) nell'intervallo [-1,1].
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[3 punti]

Esercizio 1
+o0

Se la successione (an)nen verifica 0 < arctan(n) - a, = an41 per ogni n € N allora la serie E ay
n=0

Mcﬁverge IE converge ¢ oscillante non si puo dire nulla sulla serie
Vv
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Esercizio 2
Sia f € CL(R) invertibile tale che f(1) =3, f'(1) =2, f(3) =5 e f'(3) = 7. Allora

ye=1 Eee=1 CYw=3 @ Yw=}
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Esercizio 3 [3 punti]
I1 piano tangente nell’origine al grafico della funzione f(x,y) = cos(x)sin(y) ¢ dato da

la]l 2=& JX Z=y z = cos(z) sin(y) @ non esiste
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Esercizio 4

Calcolare, se esiste, il limite % )
L A S
lim (cos(2z)) = o S
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Esercizio 5 [4 punti]

Calcolare un valore approssimativo di y/e con un errore minore di 1—50—.

Risoluzione




Esercizio 6

[56 punti]
Disegnare il dominio D = {(az,y)ER2:xEO,yEUem-I—\/ﬂS1}eca1colare
T-= //(3$+y)da:dy
D
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